



## Победители Всесоюзного социалистического соревнования

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и соответствующие наркоматы рассмотрели итоги социалистического соревнования работников промышленности за июнь 1942 года. Победители в соревновании признаны следующие предприятия, занявшие первые места в своей отрасли промышленности:

По Наркомнефти: Среди нефтяных промыслов — промысел № 2 треста «Сталиннефть» и нефтегород гестра «Бугурусланнефть»; среди нефтегазоперерабатывающих заводов — завод имени Сталина в кооперации с газохимиков заводов № 1 и завод Нефтегаз № 2; среди котлов бурения — котел бурения треста «Орджоникидзенефть»; среди машиностроительных заводов — завод имени лейтенанта Шмидта и завод имени Петровского. По Наркомтрансмашу: завод имени Октябрьской революции. По Наркомстрою: особая строительно-монтажная часть Уралмашстроя. По Наркомрезинпрому: среди заводов каучуковой и шинной промышленности — ордена Ленина шинный за-

вод; среди заводов резино-технических изделий — завод «Красный багетер»; среди асбестовых заводов — Ярославский асбестовый завод.

По Наркомсредмашу: 2-й подшипниковый завод и завод имени газеты «Правда». По Наркомтекстилю: Орехорский хлопчатобумажный комбинат Глазомахспрома, фабрика «Совбоцхлопок» труда Глазовской, Киржачский комбинат Глазовской, завод «Красный дубильщик» Глазовщеткала, трест «Узбельгель», Наркомтекстиля УзССР.

Части предприятий, занявших первые места в соревновании, решено вручить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны. Другим предприятиям, занявшим первые места в соревновании, вручаются переходящие красные знамена ВЦСПС и соответствующих наркоматов. Европейским заводам — победителям в соревновании выделены премии.

Ряду предприятий присуждены вторые и третьи места. Отмечена хорошая работа многих заводов, фабрик, промыслов, котлов бурения, строительно-монтажных частей.

(ТАСС).

## В смоленских лесах

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 10 июля. (Спец. корр. ТАСС). В последнее время фашисты двинули краинские силы на подавление партизанских отрядов Смоленской области. Вместо отдельных карателей эвакуаций появились фронтовые части с танками.

Недавно ожесточенные бои развернулись в одном из районов. Немцы пытались уничтожить партизанские отряды, но план фашистов не удался. Народные мстители, перешагнув с одного рубежа на другой, перешли в леса, организовали круговую оборону.

Считая партизанские отряды разрозненными, немцы решили прорвать лесной массив небольшими группами пехоты. Партизаны заблаговременно узнали об этом и устроили засаду на пути фашистов. Одна из немецких групп была це-

нью уничтожена. Остальные тут же повернули назад.

Чтобы найти партизансскую базу, немцы использовали услуги предателей родины. Вместе с двумя предателями к партизанскому госпиталю и складу направились немецкие пехотинцы. Партизаны, узнав об этом, почкою перевели госпиталь и склад в другое место. Немцы, решив, что проводники их обманули, расстреляли обоих. Фашисты не удалось благополучно добратиться обратно. По дороге партизаны из засады уничтожили часть немцев.

Отряды народных мстителей продолжают подрывать коммуникации врага. В течение последних 10 дней на минах, расставленных партизанами, подорвались 6 немецких танков, танкетка. 30 грузовых автомашин с пехотой. За это время уничтожено 150 фашистов, взорвано 2 моста.

В. Арефьев.

## КРОВЬ И ПЕНЕЛИЦА ЗОВУТ К МИЩЕНИЮ!

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ, 10 июня. (ТАСС). Полгода назад, в январский морозный день рядовое село Козельского района — Пабуж пережило страшную трагедию. Гитлеровские головорезы, отхватываясь под ударами красной Армии, захватили село. Женщины, старики, дети метались в огне, никто не могли найти себе спасения. Матерей с грудными детьми покапывали пушки, осколки гранат. Стоны людей, рев скота покрывались взрывами, выстрелами. Фашисты убили в этот день 137 жителей села Пабуж, преимущественно женщин и детей, многих на всю жизнь оставили калеками, сожгли дотла деревни.

Ночью покинули свое насажденное место оставшиеся в живых обитатели села. Они разбрелись по окружющим деревням и там нашли себе приют. Но когда наступила весна и окна пришла, они опять потянулись на прежнее место.

Вот оно сейчас, спустя полгода, село Пабуж. Там, где были дома, растет крапива, торчат трубы печей, остовы обгоревших и потемневших от копоти каменных пристроек. Возле многих из них воются мужчины с гитарами и пилами, приспособлены ими под жилье.

С каждым днем увеличивается количество трудоспособных членов

колхоза. Возвращаются в родное село старые его обитатели. Выходят в поле, поправляются после ранения женщины и подростки. Недавно приступили к работе Пелагея Кордюкова, которой гитлеровцы насечили более 10 ран. Но несколько



Зверство немецко-фашистских оккупантов. Рабочие, повешенные гитлеровцами в районном центре Молотыни (Ленинградская область). Снимок найден у убитого немца.

## Больше продуктов для фронта!

### Пищевая промышленность края в первом полугодии

В июне предприятия пищевой промышленности края значительно улучшили свою работу. Преобладающее большинство трестов перевыполнило месячную программу, в результате чего вся пищевая промышленность края дала более чем на 2.140 тысяч рублей продукции сверх плана, или на 10,9 процента больше задания.

Тресты республиканского подчинения — Росгражхлеб, Росглазма-слонпром, Росглазмолово, Росглазмитцентром, Росглазмико, Расхимглазо и Росглазвина выполнили месячный план на 140,4 проц. лучше всех работал трест Росглазмико, выполнивший юньинское задание на 261,5 проц. Наилюх работала пищевая промышленность краевого подчинения, выполнившая юньинский план на 120,5 процента.

Попрежнему отстает пищевая промышленность союзного подчинения, выполнившая юньинское задание только на 78,6 проц. В основном отставание идет за счет треста «Глазмукоз», который выполнил план лишь на 58,6 проц. Несмотря на то, что ряд трестов и предприятий успешно завершил и полугодовую программу, вся промышленность вымыла план только на 93 процента. Отставание также во многом объясняется плохой работой предприятий и трестов союзной промышленности, выполнивших полугодовой план на 62,1 процента. Промышленность республиканского подчинения дала 106,8 проц. плана, краевого подчинения — 141,3 проц.

Среди трестов и предприятий краевого подчинения вперед идет крайметаллтрест, в полтора раза перевыполнивший задание первого полугодия. Отстает рыбная промышленность Кизлярского района: рыбест выполнил план на 88,1 проц., а озерно-прудовой — на 42,2 проц. Плохо работали и горрайпищекомбинаты.

## Окажем братскую помощь ленинградцам!

### РИБА, ЗЕРНО, МЯСО, ВИНО

#### Что пошлют кизлярцы

КИЗЛЯР. (По телефону). Трудящиеся округа единодушно отклинулись на призыв степновцев о посыпке продовольствия славным защищением Ленинграда.

Колхозники сельхозартели им. Молотова, Ачикульского района, выделили одну тонну муки, 500 кг. шпана, 100 литров растительного масла. По предложению колхозника тов. Клевченко каждая семья выделяет по 15 кг больше килограммов зерна. Тов. Клевченко вместе 105 кг, председатель артелей тов. Харламов — 90 кг, и колхозник Баранов — 75 кг. Колхозники артелей им. Ленина, Ачикульского района, посыпают ленинград-

цам 1700 кг зерна, 10 кг. сливочного масла и несколько соли.

Рыбаки Кизлярского района посыпают ленинградцам лучшие сорта рыбы: 2 тонны сазана, 3 тонны щуки, 100 кг. чубука, 2 тонны леща. Всего рыбы будет посыпано не менее двух вагонов. От грузчиков Кизлярского района на складах поступили 300 кг. рису, 200 литров вина, 100 кг. мяса, 1300 яиц, 1,5 тонны муки и другие продукты.

Трудящиеся города Кизляра отчисляют в фонд помощи ленинградцам однодневный заработок.

Г. Левченко

## Взносы трудающихся Кисловодска

### Кисловодска

КИСЛОВОДСК. (Наш корр.). Работчики и служащие города горячо отклинулись на призыв степновцев. Во всех без исключения коллективах высказываются решения об отчислении средств на покупку продовольствия для Ленинграда. В отделение Государственного банка уже поступило свыше 150 тысяч рублей.

На одном из заводов состоялся митинг, посвященный оказанию продовольственной помощи Ленинграду. Рабочий тов. Балашевский по болезни не мог присутствовать на нем и прислал горячее письмо и деньги, превышающие его двухдневные зарплаты. Весь коллектив работников Государственной физкультуры отдал в фонд помощи ленинградцам свыше чем трехдневный заработка.

На одном из заводов состоялся митинг, посвященный оказанию продовольственной помощи Ленинграду. Рабочий тов. Балашевский по болезни не мог присутствовать на нем и прислал горячее письмо и деньги, превышающие его двухдневные зарплаты. Весь коллектив работников Государственной физкультуры отдал в фонд помощи ленинградцам свыше чем трехдневный заработка.

Мы знаем и на себе испытали, что вся наша страна любовно заботилась и заботится о великом городе Ленинске. Ваше обращение в трудающимся Кисловодска

ботится великим Сталином — это является вернейшим залогом несомненной победы над венецианским врагом.

Коллектив Ленинградского горного института, приветствуя вашу замечательную инициативу, в то же время сам поможет всем, чем может, нашим согражданам: мы вносим свой двунадесятый заработок, а также средства от проведения нашего воскресенка в колхозе для приобретения продовольствия своим славным землякам.

Вместе с тем мы организуем специальные бригады научных работников института для оказания помощи в развитии местной горной промышленности, в разработке карачаевских каменных углей, соловьевских озер и т. д.

Примите же, дорогие товарищи, от нас, ленинградцев, сердечную благодарность и братский привет.

По поручению коллектива Ленинградского горного института: академик — орденосен А. П. Герман, заслуженный деятель науки и техники Степан Степанович Асеев, секретарь партбюро доцент Г. А. Кротов, исполняющий обязанности директора института доцент А. А. Гескин, председатель местного комитета профессор В. Г. Мухин, председатель студенческого профкома Н. Ф. Алексеев, ведущий кафедрой организации производства доцент И. А. Недоуленин, зам. секретаря партбюро доцент С. Смородин.

ПЯТИГОРСК, 11 июля. (Наш корр.).

За последние три дня в кассу гостиницы «Балаклава» поступило для отправки в Ленинград свыше 2 тонн мяса, около 1,5 тонн растительного масла, 6385 кг и 20 тысяч рублей для закупки различных продуктов. Сбор успешен продолжается.

### 214 тысяч рублей

ПЯТИГОРСК, 11 июля. (Наш корр.). За последние три дня в кассу гостиницы «Балаклава» поступило для отправки в Ленинград свыше 2 тонн мяса, около 1,5 тонн растительного масла, 6385 кг и 20 тысяч рублей для закупки различных продуктов. Сбор успешен продолжается.

## Трудящимся Степновского района

### Письмо коллектива Ленинградского горного института

Дорогие товарищи! С чувством глубокого волнения коллектива Ленинградского горного института, старшего внука нашей страны, прочел ваш призыв о братской помощи трудающимся города Ленинска. Да как нам не волноваться, когда мы сами пережили все трудности и лишения, которые выпали на долю геройических защитников Ленинграда.

Мы знаем и на себе испытали, что вся наша страна любовно заботилась и заботится о великом городе Ленинске. Ваше обращение в трудающимся Кисловодска

ботится великим Сталином — это является вернейшим залогом несомненной победы над венецианским врагом.

Коллектив Ленинградского горного института, приветствуя вашу замечательную инициативу, в то же время сам поможет всем, чем может, нашим согражданам: мы вносим свой двунадесятый заработок, а также средства от проведения нашего воскресенка в колхозе для приобретения продовольствия своим славным землякам.

Вместе с тем мы организуем специальные бригады научных работников института для оказания помощи в развитии местной горной промышленности, в разработке карачаевских каменных углей, соловьевских озер и т. д.

Примите же, дорогие товарищи, от нас, ленинградцев, сердечную благодарность и братский привет.

По поручению коллектива Ленинградского горного института: академик — орденосен А. П. Герман, заслуженный деятель науки и техники Степан Степанович Асеев,

секретарь партбюро доцент Г. А. Кротов, исполняющий обязанности директора института доцент А. А. Гескин,

председатель местного комитета профессор В. Г. Мухин, председатель студенческого профкома Н. Ф. Алексеев,

ведущий кафедрой организации производства доцент И. А. Недоуленин, зам. секретаря партбюро доцент С. Смородин.

ПЯТИГОРСК, 11 июля. (По телефону).

# УБОРКА В БУРУНАХ

(От нашего корреспондента)

Ковыльная равнина обрывается как-то сразу. Начинаются буруны. Приземистые песчаные насыпи, возышенности, опаленные жарким юльским солнцем, суховеями. Среди этой стены то там, то здесь раскинулись широкие полосы ржи, ячменя. Уже несколько сот гектаров бурых земель освоили колхозники артели имени Воронцова. Их упорный труд в этом году означается успехом — урожай колосовых в бурунах на многих участках на полтора-два центнера выше прошлогоднего.

К уборке в бурунах колхозники готовились особенно тщательно. Все бригады заранее укомплектовали нужным количеством рабочей силы, тягла, инвентаря. Молодые косаря, соревновальщицы, соревновальщики получили подробный инструктаж, а многие колхозники прошли практику подготовки на сенокосе. В буруны выехали заранее. Бригады, взвешив, многие колхозники вышли на соревнование. Основное их обязательство — весь урожай убрать в скатый срок, без потерь.

Косарь Дмитрий Шерстков встает тут свет. Бригада еще спит, а он уже работает. Приверяет свою лобогрейку, смазывает ее. Сам присматривает за тем, чтобы кони были нахоронены в сеном, напоены. Тщательная подготовка машин, тягла позволяет колхозникам неспешно весь световой день. Дмитрий Шерстков ежедневно скапливает по 6—6,5 гектаров, а норма — четыре гектара.

Иван Немухин решил не только не отставать от своего товарища, но и во что бы то ни стало перегнать его. Теперь он, как и Шерстков, встает едва начнет светать, заботливо ухаживает за лошадьми, добргейками. Работу у него тоже пошла слаженнее, лучше. Шесть гектаров — это его средняя выработка.

— Дам больше! — обещает Иван Немухин, — в соревновании буду первым.

Из десяти косарей нет такого, который не выполнил бы установленной нормы. Большинство скапливает по пять-шесть гектаров. Они скосили всего уже 355 гектаров. Качество хорошее, нет ни одного ограха или недодела по угр-

кам полей. Срез, как правило, низкий.

На буруны приехали десятки женщин, подростков. Они горячо взились за вязку снопов, клапку их в конны и крестцы. Заневалами соревнования среди соревновальщиц были Ефимка Пузанова, Мария Гаврилова и другие. Каждая из них за день смыкает в снопы и складывает в конны и крестцы рожь на площади не менее полутора гектаров, выполненная норму на 150 процентов. Число стахановок-вязальщиц растет с каждым днем.

Правильная организация труда соревновальщиц, социалистическое соревнование позволяли обеспечить взаиму снопов и конопине всем за косовиной.

Посевы в бурунах расположены намного километров от станицы. Правление позобилось создать косарами все условия для бесперебойной работы, высокопроизводительного труда. Организована полевая передвижная кузнечно-слесарная мастерская. Она имеет необходимый инструмент, материалы, запасные части и детали. Мастерской руководят опытный кузнеч и слесарь Александр Шерстботов. Он так организовал свой труд, что не только быстро и хорошо успевает выполнять заказы по изготовлению и ремонту частей, но находит время бывать у лобогреек, помогая устранять неполадки на месте, передавая свой опыт молодежи. Передвижная мастерская оказывает большую помощь косарам. Такие мастерские следуют организовать в других колхозах, особенно на отдаленных участках.

На уборке хлеба заняты в подавляющем большинстве женщины. Для их детей колхоз организовал ясли. Малышей здесь прекрасно кормят, заботливо за ними ухаживают. Женщины, надолго выехавшие на отдаленные участки, спасают на своих ребят. Все их думы, мысли об одном — сделать как можно больше и лучше.

В колхозе начиняется молотьба. Дородные зерна нового урожая наполнили первые десятки мешков. Хлеб первого обмолота будет сдаваться государству.

Я. Кудря.  
Станица Галютавская,  
Моздокского района.

## — ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

ТАХТА, 11 июля. (По телефону). Чтобы обеспечить сырью зимовку скоту, сельскохозяйственная артель «Память одиннадцати» заблаговременно подготовилась к сенокорке и силосованию. Как только засели травы, а они нынче густые и сочные, колхозники дружно вились за заготовку кормов. Артель одной из первых в Дмитриевском районе завершила сеноуборку. Одновременно и быстро велось силосование. За

короткий срок колхозники заложили 500 тонн трав, вдвое перевыполнив план раннего силосования.

На 200 процентов выполнили свои планы раннего силосования сельхозпредприятие «Комсомольец», им. 6-го кавказца и ряд других. Передовые колхозы решили продолжать сверхплановую закладку силоса. Предполагается по району засиловать сверх годового плана около 5 тысяч тонн сеянных силосных культур.

М. МАСЛОВИЧ.  
МОЗДОКСКАЯ МТС,  
МОЗДОКСКОГО РАЙОНА



## Список трактористов края, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета\*

### САБЛИНСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

- 481. Нарынин Василий Г.
- 482. Лысенко Александр С.
- 483. Иванченко Андрей П.
- 484. Романенко Петр И.
- 485. Парыгинский Пантелеймон И.
- 486. Вандуров Егор Ф.
- 487. Зубов Григорий Е.
- 488. Руденко Николай Е.
- 489. Галинко Иван Ф.

### СОВХОЗ «КОММУНАР», МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА

- 490. Иванов И. Л.
- 491. Колесниченко Дмитрий
- 492. Будак Иван
- 493. Смирнов Андрей Яковлевич

### НАУРСКАЯ МТС, НАУРСКОГО РАЙОНА

- 494. Храмов Тимофей Яковлевич
- 495. Козора Навел Миронович
- 496. Калинина Петр Ст.
- 497. Назаров Трифон Иванович

### ЛАД-БАЛКОВСКАЯ МТС, МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА

- 498. Хрипиков Василий Андreeевич
- 499. Детяров Николай Куприянович
- 500. Титоренко Иван Ник.
- 501. Губич Александр Михайлович
- 502. Жильников Василий Андреевич
- 503. Прохорьев Федор Андреевич
- 504. Скорых Василий Васильевич
- 505. Яненко Гавриил Семенович
- 506. Баранец Аант Тимофеевич
- 507. Басовский Василий Михайлович
- 508. Шеремет Александр Дмитриевич
- 509. Олейник Павел Степанович
- 510. Воловик Николай Иванович
- 511. Стоянов Степан Гаврилович
- 512. Галилей Степан Тимофеевич
- 513. Шварна Леонид Иванович
- 514. Синделев Гавриил Семенович
- 515. Литвинов Иван-Иванович
- 516. Глатенко Яков Яковлевич

### МОЗДОКСКАЯ МТС, МОЗДОКСКОГО РАЙОНА

- 517. Корягин Иван
- 518. Фетисов Иван Григорьевич
- 519. Лебедин Степан Дмитриевич
- 520. Хлебин Сергей Несторович
- 521. Басанько Василий Прокофьевич
- 522. Дранник Иван Дмитриевич
- 523. Разумный Николай Давыдович
- 524. Андрюсов Василий Фед.
- 525. Ковтун Николай Иванович
- 526. Молченко Филипп Григорьевич
- 527. Висинский Кузьма Васильевич
- 528. Шилов Михаил Яковлевич
- 529. Глушченко Иван Арсентьевич
- 530. Мартыненко Пантелеймон Максимович
- 531. Применико Михаил Иванович
- 532. Кобзев Алексей Григорьевич
- 533. Савченко Владимир Иванович
- 534. Замараев Алексей Иванович

### АПОЛЛОНСКАЯ МТС, АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА

- 535. Клют К.
- 536. Гончаров Георгий Ф.
- 537. Касьяненко
- 538. Грицаев В. С.
- 539. Соколов М. Ф.
- 540. Тарасьев В. Т.

\*Продолжение. См. «Ордж. Правду» за 8, 10 и 11 июля с. г.

### НОВО-ГРИГОРЬЕВСКАЯ МТС, В.-АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

- 542. Клюев Г. П.
- 543. Селезнев А. В.
- 544. Селезнев Д.

### БОГОСЛОВСКАЯ МТС, ЛИНГЕНХЕТВОЛСКОГО РАЙОНА

- 545. Малюши Дмитрий Васильевич
- 546. Фергусон Терентий Аант.
- 547. Кононенко Иван Семенович
- 548. Брагин Иван Яковлевич
- 549. Соколов Дмитрий Петрович
- 550. Никитин Андрей Кириллович
- 551. Перельгин Иван-Митрофанович
- 552. Кущук Иван Алексеевич
- 553. Батрак Василий Федорович
- 554. Балашин Иван Федосеевич
- 555. Лобода Василий Михайлович
- 556. Ворошилов Константин Митрофанович
- 557. Малиненко Алексей Дмитриевич
- 558. Трусов Дмитрий Захарович
- 559. Пиленко Василий Дмитриевич
- 560. Ницкий Алексей Тимофеевич
- 561. Костенко Николай Дмитриевич
- 562. Кресов Анатолий Васильевич
- 563. Бородулин Виктор Иванович
- 564. Волындад Филипп Тихонович
- 565. Сушкин Илья Михайлович
- 566. Бычков Иван Михайлович
- 567. Бычков Иван Яковлевич
- 568. Золков Виктор Васильевич
- 569. Посунико Михаил Абрамович

### КАРА-ТИЮБИНСКАЯ МТС, КИЗЛЯРСКОГО ОКРУГА

- 570. Курочкин Яков
- 571. Бутырина Куряп
- 572. Кидриахес Семен

### КИЗЛЯРСКАЯ МТС, КИЗЛЯРСКОГО ОКРУГА

- 573. Колошиццев Степан Филиппович
- 574. Голубев Василий Михайлович
- 575. Луценко Андрей Владимирович
- 576. Деминов Сергей Сергеевич
- 577. Рубанов Георгий Семенович
- 578. Крехов Михаил Прокофьевич
- 579. Шинилов Александр Наумович
- 580. Пицин Илья Максимович
- 581. Буйда Ива Кузьмич

### СТАРОДУБСКАЯ МТС, АРХАНГЕЛЬСКОГО РАЙОНА

- 582. Клопартов Иван Васильевич

### АРХАНГЕЛЬСКАЯ МТС, АРХАНГЕЛЬСКОГО РАЙОНА

- 583. Гончаренко П. С.
- 584. Горлов А.
- 585. Шевченко Г.
- 586. Колин М. Ф.
- 587. Шевченко Г. Я.
- 588. Наволокин В. М.

### ЕССЕНТУКСКАЯ МТС, ЕССЕНТУКСКОГО РАЙОНА

- 589. Шевляков А. М.
- 590. Леонов С. М.
- 591. Мокриков Ф. И.
- 592. Лопатин М. Б.
- 593. Грондовский И. Ф.
- 594. Гольцевов Ф. Н.
- 595. Пискунов П. А.
- 596. Цицюра И.
- 597. Брагин И. Ф.
- 598. Ерошкин М. Ф.
- 599. Поликов А. И.
- 600. Крючков И. Е.

### ВОРОВСКОЛЕССКАЯ МТС, КУРСАВСКОГО РАЙОНА

- 601. Орлов Петр Федорович
- 602. Кунин Александр Яковлевич
- 603. Шумской Иван Егорович
- 604. Кудрявцев Петр Лаврентьевич

### СУВОРОВСКАЯ МТС, СУВОРОВСКОГО РАЙОНА

- 655. Крот Александр Фед.
- 656. Гунько Николай Фед.
- 657. Васильев Семен Иванович
- 658. Майгуров Николай Иванович
- 659. Бондарев Николай Михайлович

### ШПАКОВСКАЯ МТС, ШПАКОВСКОГО РАЙОНА

- 660. Дробязко Николай Алекс.
- 661. Дьяченко Иван Ильинич
- 662. Гладков Федор Сергеевич
- 663. Амелин Дмитрий Е.
- 664. Чернов Николай Максимович
- 665. Чернов Василий Иванович
- 666. Семенов Николай Алекс.

### НОВО-ГРИГОРЬЕВСКАЯ МТС, В.-АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

- 605. Богатырев Николай Иванович
- 606. Скилленко Иван Иванович
- 607. Уколов Петр Филиппович
- 608. Куренев Николай Леонтьевич
- 609. Некрасенко Иосиф Лукич

### ЧЕРКЕССКАЯ МТС, ЧЕРКЕССКОГО РАЙОНА

- 610. Бурканий Кирил
- 611. Шайкин Андрей Савельевич
- 612. Ткаченко Петр Федорович
- 613. Седов Георгий Николаевич
- 614. Зеленский Василий А.
- 615. Токарев А. У.
- 616. Эзгиоников Алексей
- 617. Котляров Иван
- 618. Юрченко Алексей Ф.
- 619. Крибобионов Иван Илья.
- 620. Фролов Алексей Васильевич
- 621. Сноморюк Егор Николаевич
- 622. Гаврилов Василий
- 623. Богомолов Иван Андреевич
- 624. Чакунов Хаджабек

### ПСЫЖСКАЯ МТС, ЧЕРКЕССКОГО РАЙОНА

- 625. Коготев Бегтемир
- 626. Курженев Завир Кер.
- 627. Гочиев Айса
- 628. Кормов Абубекир
- 629. Ломанов Абдасий
- 630. Ковальчук Петр
- 631. Попков Федор
- 632. Розбитов Василий.

### КАМЕННОБРОДСКАЯ МТС, ЕГОРЛЫСКОГО РАЙОНА

- 633. Сердюк Федор Ильич
- 634. Винокуров Василий П.
- 635. Сорокин Петр К.
- 636. Горяинов Иван Андреевич
- 637. Снимцишвили Ст. К.
- 638. Алексин Николай Васильевич
- 639. Коптеван Захар С.
- 640. Фоминов Стефан Д.
- 641. Ковалев Иван Алекс.
- 642. Винокуров Григорий Алекс.
- 643. Еремин Григорий Ефимович
- 644. Иванов Архип Петрович
- 645. Басарой Иван Харитонович
- 646. Сердюк Иван Николаевич

### КРУГЛОЛЕССКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

- 647. Ледовский Аант. Васильевич
- 648. Францов Павел Степанович
- 649. Назаров Федор Трофимович
- 650. Милеев Иван Михайлович
- 651. Исаевин Василий Захарович
- 652. Забровский Иван Фил.
- 653. Артемов Николай Григорьевич
- 654. Откындин Федор Егорович

### СУВОРОВСКАЯ МТС, СУВОРОВСКОГО РАЙОНА

- 655. Крот Александр Фед.
- 656. Гунько Николай Фед.
- 657. Васильев Семен Иванович
- 658. Майгуров Николай Иванович
- 659. Бондарев Николай Михайлович

### ШПАКОВСКАЯ МТС, ШПАКОВСКОГО РАЙОНА

- 660. Дробязко Николай Алекс.
- 661. Дьяченко Иван Ильинич
- 662. Гладков Федор Сергеевич
- 663. Амелин Дмитрий Е.
- 664. Чернов Николай Максимович
- 665. Чернов Василий Иванович
- 666. Семенов Николай Алекс.

(Окончание следует)

Жанская тракторная бригада № 20, Дивенской МТС (бригадир И. Н. Хлистанов), занявшая одно из первых мест в крае на весенний сев, приступила к уборке урожая. На снимке: комбайн бригады тов. Хлистанова на уборке ячменя.

Фото И. Новоселова.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ИЮЛЯ

В течение 11 июля наши войска вели ожесточенный бой с противником в подступах к Воронежу, в районе Кантемировки и на Лисичанском направлении.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 5 немецких транспортов общим водоизмещением 46 тысяч тонн.

За 10 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 89 немецких танков, 400 автомашин с войсками и грузами, подавлен отгон в батарей полевой артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, потоплен транспорт и сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На участке северо-западнее Воронежа наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск. Танкисты, которыми командует тов. Задорожный, налили немецкий ряд тяжелых ударов. Они уничтожили 3 немецких танка, 32 орудия, 34 пулемета, 31 миномет и разгромили пехотный полк противника. В этом бою особенно умело действовали экипажи танка старшего политрука тов. Рокова, который уничтожил 4 тяжелых орудия и до 200 гитлеровцев.

Танкисты части, где командиром майор Бойко, за 2 дня боевых действий уничтожили 3 немецких танка, 12 орудий, 34 пулемета с боеприпасами и 860 солдат и офицеров противника.

На ряде участков Калининского фронта наши войска отражали атаки противника. Часть под командованием тов. Вольнского, стремительным ударом сломила сопротивление немцев и выбила их из одного населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских групп. На другом участке минометчики гвардейской части мощными залпами по наступающему противнику уничтожили до 150 гитлеровцев и 3 противотанковых орудия. Сменяя позиции, бойцы-минометчики снова открыли огонь и истребили до 200 солдат и офицеров противника и подбили 2 легких немецких танка.

Летчик Борис Ковзан встретил в воздухе двух немецких истребителей «Мессершmitt-109» и, вступив с ними в бой, Плюсностью своей машины Ковзан таранил один немецкий самолет. Другой истребитель противника не принял боя и скрылся. Это был третий успешный таран отважного стахановского сокола.

Снайперы подразделения тов. Васильева в течение дня истребили 86 немцев. Особенно отличился снайпер тов. Солдаткин, уничтоживший в этот день 10 гитлеровцев.

Зенитная батарея лейтенанта Шапкова (западнее Воронежа) в один день сбила 2 немецких самолета.

Адрес редакции — Ворошиловский, проспект им. Сталина, 60. Звонить для справок — тел. 3-83-65, издастство — тел. 3-83-44.

ВГ — 685

Гор. Ворошиловский, Орджоникидзевского края, проспект им. Сталина, 66. Типография издастства «Орджоникидзевская Правда».

## Оправдание ТАСС

Германское информационное бюро и шведские газеты «Афтондиджинген», «Свенска дагбладет» и другие напечатали сообщения, что якобы советские подводные лодки торпедировали в шведских территориальных водах 22 июня шведские пароходы «Ада Гортон», 1 и 22 направили торпеду в пароход «Галеон». По сообщению Шведского телеграфного агентства, 6 июля была сделана попытка торпедировать караван шведских судов, шедших под конвоем военных кораблей.

ТАСС уполномочен заявить, что советские подводные лодки не имели никакого отношения ко всем этим инцидентам, происшедшем за последние времена в территориальных водах Швеции.

## ТОРПЕДИРОВАНИЕ ЯПОНСКОГО ЭСМИНЦА

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). В северной части Тихого океана, в секторе Алеутских островов, американской подводной лодка 6 июля торпедировала японский эсминец. Это пятый неприятельский эсминец, потопленный или поврежденный здесь американцами за 4 и 5 июля.

## ГИБЕЛЬ ПОСЕВОВ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 10 июля. (ТАСС). Германские официальные круги заявили, что из-за сильных весенних заморозков погибли 2500 сажек гектаров ржи и пшеницы, что составляет одну треть всех посевов ржи и пшеницы в стране.

## РАДИО СООБЩАЕТ

Со дня оккупации Бельгии немцы казнили больше бельгийцев, чем было убито и ранено в 1940 г. во время сопротивления Бельгии немецкому вторжению.

Английские войска оккупировали французский остров Майдотта, один из групп Коморских островов, северо-западнее Мадагаскара (Африка).

Бразилия расторгла договор с Японией о признании ее японскими подданными права аренды земли в долине реки Амазонки, где японцы арендовали около 1 млн. га.

## ИТАЛЬЯНСКИЕ АНТИФАШИСТЫ ДЕЙСТВУЮТ!

КАИР, 10 июля. (ТАСС). В Италии все чаще и чаще повторяются акты саботажа и диверсий на военных заводах, крушения поездов и пожары в казармах, где помещаются немецкие солдаты. Недавно патроты взорвали два германских эшелона с сеном и продовольствием.

Итальянская молодежь не желает воевать. Губернатор Рима недавно обратился к студентам с призывом о добровольном вступлении в

армию. Несмотря на угрозы, на его призывы из 8 тысяч студентов отклинулось всего 206 человек.

В стране существуют подпольные антифашистские организации. Одна из них имеет 2 тайные радиостанции.

Фактически хозяйством в Риме является германский посол Малкензен. Гитлеровцы захватили в свои руки важнейшие транспортные узы в стране. Гитлеровские войска в Италии по существу являются оккупационной армией.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). На египетском фронте установлено взвешенное смерти. Обе стороны готовятся к дальнейшим операциям. Войска страны осознывают укрепленную линию на прибрежном районе близ Эль-Аламейна. Эта линия тянется на юг и представляет барьер из противотанковых орудий

и укреплений. Другая оборонительная линия германо-итальянских войск тянется от южного участка фронта на запад.

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Каира передает агентство Рейтер, за 6 недель беспрерывных боев в Западной пустыне было уничтожено свыше 300 самолетов противника.

## Советская медицина — фронту и стране

### Научно-оборонная конференция в Ворошиловском мединституте

При Ворошиловском медицинском институте состоялась вторая научно-оборонная конференция. Среди ее участников было много работников Военно-санитарного института. Конференция обсудила 25 докладов по важнейшим вопросам здравоохранения.

Все доклады были объединены одной основной мыслью — как лучше и скорее помочь фронту в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Атмосфера работы конференции вполне соответствовала тем политическим задачам, которые осветил в своем докладе о текущем моменте секретарь Крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. Сарен.

С большим вниманием были заслушаны и обсуждены доклады, посвященные достижениям в лечении ран. Прекрасные результаты лечения рентгеновскими лучами травматических остеомиелитов, представленные проф. Н. М. Безчинской, вызвали большое одобрение.

Участники конференции решили поставить перед краиздравом вопрос о срочной организации рентгенотерапии во всех госпиталях края.

Широкие прения вызвали доклады проф. М. Т. Фридмана и доктора В. Ф. Николенко на тему: «Лечение инфицированных ран кислотами растворами». Активный обмен мнений произошел по докладу проф. Б. Г. Векселяра о глухой гипсовой повязке в условиях звездочистательства. С интересом был принят доклад проф. И. Ф. Каплана по вопросу о метотике, улучшающей течение регенераторного процесса в ране тяжелого кишечника.

Конференция уделила серьезное внимание вопросам борьбы с отравляющими веществами. Проф. Я. А. Лазарис подробно остановился в своем докладе на принципах оказания помощи при ранениях, зараженных отравляющими веществами, а проф. Ф. М. Брикер сообщил о своих поучительных экспериментальных данных к вопросу о тактике врача при отморожении тканей, пораженной притромбом.

Большой раздел в работе конференции заняли вопросы травматических повреждений нервной системы (доклады проф. В. В. Браиловского, доцентов Т. М. Валенского,

и Г. И. Рапопорта). Весьма оживленные прения вызвали доклад проф. И. А. Бейлина по труду и военное время вопросу об экспертизе повреждений первичной системы. Проф. В. В. Лазарев в своих анатомо-клинических параллелях при огнестрельных повреждениях группой клетки представляли материалы, побуждающие хирургов шире использовать консультации специалистов смежных дисциплин.

Научно-производственная деятельность института нашла свое выражение в работе проф. Я. А. Лазариса, успешно разработавшего процессы получения адреналина и искуственного организованного получения адреналина в масштабе количества. Конференция была представлена также плодом изобретательской мысли работников института. Новые приборы-конструкции проф. А. В. Ходлова (тенизометр, вискостатометр, цистометр), а также его собственный метод микрофотографии живой зонд-пересечки аудитории, как и предложенный проф. И. Ф. Капланом соосудистый жгут собственной конструкции.

На конференции были освещены важнейшие в деле здравоохранения вопросы сыпного тифа с клинической (проф. Б. Я. Палалка), бактериологической (проф. Г. С. Барг) и эпидемиологической (проф. С. С. Познанский) точек зрения. Проф. М. Г. Голомб представил слушателям клиническую картину дифтерийного крупца и, поделившись своим большим опытом в терапии этого тяжелого детского заболевания, высказал ряд новых мыслей в отношении предупреждения и лечения легочных осложнений при этом заболевании. В своем докладе по вопросу о паратравматических эндоцервикальных проф. А. В. Заславский подробно осветил этот мало изученный вопрос. Очень поможет больцу в походной обстановке осведомленность военврача в вопросе андермофитии, потребно обеспеченной в докладе проф. И. С. Мильмана.

## СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — «Свадьба в таворе», в кинотеатре «Октябрь» —

«Боевой киносборник № 9», в кинотеатре «Гигант» — «Веселые ребята».

Заказ № 4315.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.